



学懂吃透 学以致用 用会议精神武装头脑

市公安局认真贯彻落实习近平总书记重要指示和中央政法工作会议、全国公安厅局长会议精神

1月23日下午,市公安局召开党委(扩大)会议,深入学习习近平总书记重要指示精神,传达贯彻中央政法工作会议、全国公安厅局长会议精神。市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯主持会议并讲话。

刘凯指出,刚刚结束的中央政法工作会议、全国公安厅局长会议,是在

中央全面推进依法治国开局之年召开的两次重要会议,特别是习近平总书记对政法工作作出的重要指示,从全局和战略的高度,明确提出了做好新形势下政法工作的指导思想、目标任务和总体要求,进一步指明了加强政法工作的正确方向,是当前和今后一个时期政法工作的根本

遵循和行动指南,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央对政法工作和法治建设的高度重视,进一步彰显了党中央全面推进依法治国的坚定决心,是对各级政法机关和广大公安民警的巨大鼓舞和有力鞭策。

刘凯要求,深入学习习近平总书记重要指示精神,传达贯彻中央

政法工作会议、全国公安厅局长会议精神,是公安机关当前和今后一个时期的重要政治任务。全市各级公安机关要坚持领导带头,通过召开党委会、支部会、科所队务会以及周一夜学等途径,组织全体民警深入学习习近平总书记重要指示精神,传达贯彻中央

政法工作会议、全国公安厅局长会议精神,确保真正学懂吃透,以会议精神指导引领公安工作。

刘凯强调,要坚持学以致用,切实把学习贯彻会议精神与谋划公安工作思路紧密结合起来,与做好岁末年初公安工作有机结合起来,真正用会议精神武装头脑,尽职尽责、真抓实干,着力

维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业。

会上,市公安局在家的党委成员分别就分管工作作了思路发言。会后,市公安局各部门按照市公安局党委的要求,迅速组织全体民警,原原本本传达学习了习近平总书记重要指示和相关会议精神。 孙波 何龙

确保群众过一个平安祥和的节日

全市公安机关严厉打击节前多发性犯罪

为确保我市人民群众度过一个平安祥和的节日,我市各地公安机关按照市公安局统一部署,重拳打击人民群众反映最强烈的各类侵财型犯罪案件,今年1月以来,全市各地刑侦部门共抓获犯罪嫌疑人538名,破获刑事案件1028起,打掉犯罪团伙10个,缴获赃款赃物共计110万元。

记者了解到,全市公安机关坚持“以打开路”,通过专案攻坚、集群作战、便衣抓现等方式,积极履行打击破案职能,多角度、多层次、多方位防范打击侵财犯罪。今年1月以来,江东区东柳辖区连续发生多起下半夜入室盗窃案件,严重影响人民群众安全感。江东分局组织精干警力第一时间勘查现场,调取监控,最终获得嫌疑人的体貌特征。辖区东柳派出所迅速布置警力对嫌疑人可能出现的几个地点进行守候伏击,1月26日晚,伏击民警终于在兴宁路399号小区门口,成功截获该名可疑对象,并当场从其身上搜出作案工具。经查,犯罪嫌疑人王某对近段时间来多次在东柳辖区实施入室盗窃的犯罪事实供认不讳,涉及案件达10余起,目前,江东警方正在组织追赃中。

今年1月中旬以来,宁海跃龙街道连续发生多起针对即将返乡外来务工人员的出租房盗窃案,迅速锁定两名犯罪嫌疑人相关信息。1月14日,侦查员在台州黄岩连续两天一夜蹲点侦查,最终在一小区内先后抓获了犯罪嫌疑人陈某和蔡某。通过对其所住出租房进行搜查,当场查获其作案工具和手表、电脑、手机等大批被盗财物。在重拳打击犯罪的同

时,各地公安机关还高效运作武装机动巡逻、派出所及社区治安巡逻等巡控机制,进一步增强街面见警率,强力挤压违法犯罪空间,最大限度让图谋在节前“大捞一把”的各类盗抢团伙和不法分子,没有可乘之机。记者了解到,各地警方根据岁末年初街面犯罪规律,科学调整警力部署,加强警便结合,完善群防群治力量部署,重点加大对居民小区商场街区公共场所等人员密集区域以及金融网点、偏僻路段等易发案地点的巡控控制,形成主次干道外围震慑,重点部位设卡盘查的巡查网络,最大限度压降侵财案件,全力营造高度戒备、全面设防、严管严控的高压态势。

“多破一起案件,不如少发一起案件”,对于通讯(网络)诈骗这种远程化,又具有相当隐蔽性的犯罪来说,不断健全防控体系就显得更为重要。新年以来,市公安局刑侦支队等部门与市外经贸局多次共商岁末年初,针对外贸公司的通讯(网络)诈骗犯罪的防范对策,采用短信平台点对点信息推送、召开行业会议通报、结合辖区民警走访单位等方式,向公司负责人和专业财会人员送去具有针对性的防范建议,受到了广泛好评。

此外,各级公安机关还依托“110”宣传日等平台,积极开展形式多样的宣传活动,将最新作案手段、诈骗借口和施骗方式告知群众,全市公安机关共开展各类宣传活动200余次,覆盖群众达10余万人,营造浓厚的宣传氛围。

孙波 俞敏

“徐祥青爱民警队”接过了接力棒 他其实从不曾离开大徐村



“徐祥青爱民警队”为大徐村老人理发。

石春光 摄



红色的立式空调吹着暖风,两面的墙上挂着漂亮的图片,窗台花盆里的水仙花飘着清香,餐厅正墙上挂着的大液晶电视放着老人最爱的越剧……

1月28日早上,“徐祥青爱民警队”的队员们扛着大米、提着豆油走进大徐村的“祥青餐厅”,看着餐厅内的变化,民警曾赛飞有些自豪和感动,“与一年前比,这里更像家了!”

老人们围坐在一起低声地念叨着祥青的好,爱民警队的志愿者们挽起袖子,一

起包起了肉馅饺子,另一边,志愿者烧好了热水,为老人理发、刮脸……

再过几天,就是大徐村的好儿子——徐祥青的周年祭日了。过去的一年里,接过徐祥青爱民接力棒的“徐祥青爱民警队”,足迹遍布象山的各个角落:为涂茨镇崔家岙村的特殊学校孩子送爱心礼包、在泗州头镇义务植树、赴鹤浦螺礁敬老院探望老人、到丹城田洋里村清理淤堵的河道、全员参加无偿献血、带着大徐村老人游东钱湖……

随着爱民活动如火如荼地开展,如今的“徐祥青爱民警队”已经由成立之初的不到100人,扩展到如今的500余人。

“祥青走后,村里老人都很难过,后来我们再到村里看望老人,就告诉他们,我们都是祥青哥的弟弟妹妹,会像祥青哥一样地照顾他们。”曾赛飞说,爱民警队曾多次照顾村里一位瘫痪在床的老人,她女儿张女士非常感激,对自己上小学的女儿说,要记住这些警察叔叔阿姨,长大后一定要报答他们。

“常有村民找到我们局里,说又有不知名的民警帮助了他们,要打听到底是谁?”象山县公安局团委书记、“徐祥青爱民警队”成员李碧波告诉记者,今年伊始,爱民警队已经制定了新一年的活动计划,共计有12大项,每月都有主题,

每周都有活动。

与以往不同的是,这次爱民警队的活动采取认领的形式,活动计划被挂在了县公安局的网站上,让民警、协警自己来登记认领,结果让李碧波很意外,“人数达到了千人的规模!几乎每位民警、协警都参与其中,所有的局领导都参加了。”

李碧波说,他坚信“徐祥青爱民警队”能将徐祥青的爱民接力棒永远传递下去,同时影响和发动更多的人加入到公益事业中。

孙波 罗旋 胡黛虹

您对徐祥青爱民警队的故事有什么感受,请登录宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安参与交流。